
 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA CÂMARA TÉCNICA 1 
DE COLETA SELETIVA E LOGÍSTICA REVERSA – 2 
CTCS&LRev, REALIZADA DIA 20 DE MAIO DE 2021.  3 
 4 
 5 
 6 
 7 
 8 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte um, foi realizada a 3ª Reunião Ordinário da Câmara 9 
Técnica de Coleta Seletiva e Logística Reversa – CTCS&LRev, na sala online da Plataforma Teams, onde 10 
foi discutida a seguinte pauta: 1. Acordo Setorial de produtos eletroeletrônicos, conforme Decreto 11 
Federal nº 10.240, de 12 de fevereiro de 2020: questão tributária da operacionalização da Logística 12 
Reversa de produtos eletroeletrônicos e eletrodomésticos no Estado do Amazonas, Estudo de 13 
Viabilidade Técnica e Econômica (EVTE) da publicação de edital de chamamento para implementação 14 
de Acordo Setorial de Logística Reversa (ASLR) de produtos eletroeletrônicos e seus componentes, 15 
conforme determina o Decreto nº 41.863 de 30 janeiro de 2020, papel do Comitê Estadual de Resíduos 16 
Sólidos (CERS) no Processo de Implantação de Logística Reversa de Eletroeletrônico no Amazonas, 17 
calendário de antecipação do Acordo Setorial de Eletroeletrônicos no Amazonas; 2. Indicação n° 18 
149/20 de autoria do Vereador Alex Bezerra, sugerindo aquisição de Triciclos para realizar coleta de 19 
lixo, em veredas e vielas de Manacapuru, onde o caminhão do lixo não consegue ter acesso; 3. 20 
Relatório preliminar da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade (SEMMAS), sobre 21 
a Logística Reversa de pneus em Manaus; 4. Relatório Anual de Desempenho do Termo de 22 
Compromisso do Sistema de Logística Reversa das Embalagens Plásticas de Óleo Lubrificante Usadas, 23 
referente ao exercício de 2020. Estiveram presentes os seguintes membros: Lilian Nunes Dirani da 24 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente (SEMA), Antonio Ademir Stroski (SEMMAS), Renée Fagundes 25 
Veiga da Federação das Indústrias do Estado do Amazonas (FIEAM), Bruno Gomes da Universidade do 26 
Estado do Amazonas (UEA), Robério Linhares Arruda do Sindicato das Indústrias da Construção Civil de 27 
Manaus (SINDUSCON), Suelen Cardoso Ramos do Movimento Nacional dos Catadores de Materiais 28 
Recicláveis (MNCR), Rubens Bentes da Silva da Associação dos Engenheiros Ambientais do Amazonas. 29 
(AENAMBAM), Edmar Lopes Magalhães da Secretaria de Desenvolvimento, Ciência, Tecnologia e 30 
Inovação (SEDECTI). Convidado: Glauco Barros e Silva do Centro de Educação Tecnológica do 31 
Amazonas (CETAM). Apoio Técnico do CERS: Caroline Cavalcante (SEMA), Daniele Mota (SEMA). O 32 
Secretário Executivo da CTCS&LRev, o Sr. Antonio Ademir Stroski, cumprimentou a todos e deu início 33 
a 3ª Reunião Ordinária do Câmara Técnica de Coleta Seletiva e Logística Reversa – CTCS&LRev.  34 
Informou a todos que os acordos setoriais, firmados a nível nacional constam como pauta na Câmara 35 
Técnica. Lamentou a ausência dos demais membros e isto será considerado nos encaminhamentos. 36 
No Item 1 de pauta, o Acordo Setorial de produtos eletroeletrônicos, conforme Decreto Federal nº 37 
10.240, de 12 de fevereiro de 2020: questão tributária da operacionalização da Logística Reversa de 38 
produtos eletroeletrônicos e eletrodomésticos no Estado do Amazonas, estudo de viabilidade técnica 39 
e econômica (EVTE) da publicação de edital de chamamento para implementação de Acordo Setorial 40 
de Logística Reversa (ASLR) de produtos eletroeletrônicos e seus componentes, conforme determina 41 
o Decreto nº 41.863 de 30 janeiro de 2020, papel do CERS no Processo de Implantação de Logística 42 
Reversa de Eletroeletrônico no Amazonas, calendário de antecipação do Acordo Setorial de 43 
Eletroeletrônicos no Amazonas. Sendo que este ponto, seria a antecipação de uma meta para o ano 44 
de 2022, onde o Amazonas, poderia ser contemplado com a implantação da logística reversa o qual foi 45 
antecipado para este ano, mas ainda existem questões a serem tratadas as quais foram apresentadas 46 
pelas associações. Sugeriu a distribuição dos itens de pauta, para que os membros da Câmara. Item 2. 47 



 

 

Indicação nº 149/20 de autoria do Vereador Alex Bezerra, sugerindo a aquisição de Triciclos para 48 
realizar coleta de lixo, em veredas e vielas de Manacapuru, onde o caminhão de lixo não consegue ter 49 
acesso. Sobre este item, uma nota técnica deverá ser feita. Item 3 Relatório preliminar da SEMMAS 50 
sobre a Logística Reversa de pneus em Manaus. Item 4 Relatório Anual de Desempenho do Termo de 51 
Compromisso do Sistema de Logística Reversa das Embalagens Plásticas de Óleo Lubrificante Usadas 52 
referente ao exercício de 2020. Sugeriu a distribuição dos itens de pautas entre os membros da Câmara 53 
Técnica e que cada um possa buscar o assessoramento coletivo ou de forma individual, em razão da 54 
densidade da pauta, precisamos ser objetivos na instrução das manifestações. Para em seguida 55 
retornarmos a reunião do Comitê Estadual. A representante da FIEAM, a Sra. Renée Veiga se dispões 56 
em colaborar no item 1, sugeriu ainda, que os membros da Câmara fossem informados, do prazo para 57 
a entrega da tarefa e quais são os conteúdos necessários deveriam ser entregues por cada instituição. 58 
O Sr. Antonio Stroski se propôs em elaborar informação técnica sobre o item 2, que será apresentada 59 
na próxima reunião. Mais antes irá informar a todos, através da assessoria executiva. A Sra. Renée 60 
Veiga perguntou sobre o item 2, sobre a origem dos recursos financeiros e quem irá fazer a aquisição. 61 
O Sr. Antonio Stroski respondeu a Sra. Renée Veiga, não saber a origem dos recursos financeiros e 62 
que irá buscar as informações necessárias. A situação mostrada no item 2 é questão operacional. A 63 
Sra. Renée Veiga entendeu que na questão, o adequado seria verificar qual a empresa responsável 64 
por fazer o recolhimento, e a mesma deveria dar a destinação correta do material. O poder público 65 
não pode ser encarregado, nesta situação, tendo em vista a existência de um contrato de concessão 66 
de serviço. O Sr. Antonio Stroski informou que no caso de Manacapuru, trata-se da coleta 67 
convencional de lixo. A Sra. Renée Veiga falou que em se tratando da coleta seletiva normal, deve ser 68 
verificado qual a empresa contratada. E se for o caso de coleta seletiva, os catadores poderão ser 69 
incluídos. O Sr. Antonio Stroski falou que dá forma que a situação de Manacapuru está colocada, trata-70 
se de coleta convencional e é obrigação do prestador de serviço. Na oportunidade se propôs em 71 
levantar as informações e posteriormente socializar com os demais. No item 3, informou que solicitou 72 
a SEMMAS se comunicasse com o IPAAM e levantasse as informações necessárias a serem levadas ao 73 
Comitê Estadual de Resíduos Sólidos - CERS. A Sra. Renée Veiga informou que a SEMULSP está 74 
realizando um trabalho sobre a questão dos pneus e que marcaram uma reunião com FIEAM, mas que 75 
ainda não ocorreu. Existem algumas indústrias que não produzem pneus, mas trabalham com 76 
vulcanização e processos similares. Seria pertinente envolver a SEMULSP na questão. O Sr. Antonio 77 
Stroski sugeriu que através da SEMMAS, seja formalizada uma manifestação solicitando da SEMULSP, 78 
as informações sobre as tratativas de pneus. Informou que o IPAAM é quem deve prestar as 79 
informações sobre a questão dos pneus, pois a empresa Rio Limpo, em seu conjunto de atividades de 80 
licenciamentos, consta como quem faz o recolhimento de pneus. E está empresa é licenciada pelo 81 
IPAAM. O Sr. Antonio Stroski no item 4, Relatório Anual de Desempenho do Termo de Compromisso 82 
do Sistema de Logística Reversa das Embalagens Plásticas de Óleo Lubrificante Usadas referente ao 83 
exercício de 2020. Neste ponto, sugeriu que o IPAAM se manifeste, pois, a empresa que faz o 84 
recolhimento das embalagens plásticas é licenciada pelo IPAAM. Sugeriu a elaboração de um 85 
comunicado para a instituições ausentes, para substituição de participante nas reuniões, tendo em 86 
vista que a participação nas reuniões do Comitê e nas Câmaras Técnicas é de cumprimento do 87 
regulamento. O assunto será remetido ao IPAAM, para que realize a análise. Tendo em vista, o Acordo 88 
Setorial consolidado. A Sra. Renée Veiga informou que estará em contado com a ABREE, na buscar 89 
informações para melhor elaboração de relatório. O Sr. Antonio Stroski informou que a próxima 90 
reunião da Câmara será dia 8 de junho, terça-feira às 14 horas. A Sra. Renée Veiga sugeriu como pauta, 91 
o convite a SEFAZ para conversar a respeito da tributação da matéria prima recuperada na inserção na 92 
logística reversa. O Sr. Antonio Stroski informou que irá conversar com o IPAAM, na pessoa da Sra. 93 
Rosa Mariette, Rosivana e o Sr. Edson Gomes sobre as informações que precisam ser levantadas, e que 94 



 

 

irá conversar com a SEMMAS na pessoa da Sra. Aldenira Queiroz. Devemos informar ao Secretário 95 
Eduardo Taveira que foi realizada a distribuição dos itens de pauta para as instituições que irão prestar 96 
as informações que serão tratadas na próxima reunião e também a elaboração de comunicado através 97 
do CERS, para as instituições ausentes. Encerrado os itens de pauta e sem mais manifestações o 98 
Secretário Executivo do CTCS&LRev, o Sr. Antonio Stroski encerrou a reunião. E não havendo mais 99 
registros, eu Caroline Santos Cavalcante _____________________________________, apoio técnico 100 
do CTCS&LRev, transcrevi a presente Ata de Reunião. 101 
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Secretária Executiva do CTCS&LRev. 104 


